

Храм святых апостолов Петра и Павла в посёлке Дибуны

12 июля празднуется память святых апостолов Петра и Павла, тех из среды апостолов Христовых, которые более других потрудились в деле проповеди Слова Божия. Храм в Дибунах был построен в 1913 году и освящен митрополитом Петроградским Вениамином (Казанским), будущим священному-чиником.

Деревня Дыбун и соответствующая железнодорожная станция находилась в двух километрах от станции Графская и одноименного дачного посёлка с храмом в честь преподобного Серафима Саровского.

Когда храм свв.апп. Петра и Павла был передан нашему приходу, то нам показалось странным, что эта церковь была построена так близко от Серафимовской, когда в те годы здесь проживало так мало людей. Ведь по существующим тогда правилам церковь могла быть построена лишь при условии наличия не менее 160 православных семей. Архивные изыскания показали, что Петропавловский храм был построен на земле г. Никольского П.И. и в основном на его средства. А в прошении в консисторию Петербургской митрополии необходимость строительства нового храма объяснялась тем, что в зимнее время детям из деревни Дыбун трудно ходить в Серафимовскую церковь в Графской. В храм, построенный Петром Никольским, был назначен настоятелем и единственным священником о. Павел Хризоменов. Петр и Павел. Вот так. Почему Петру Никольскому захо-



телось построить храм? Что им двигало? И почему был прислан священник Павел Хризоменов?

К сожалению, нам так и не удалось найти ответы на эти вопросы. Зато открылся духовный смысл этих событий. Впереди нашу страну и наш народ ждали страшные испытания: Первая мировая война, революция, гражданская война, смена власти, репрессии, воинствующее безбожие. И как когда-то апостолы Петр и Павел проповедовали христианство – религию Любви, так и наши земляки Петр Никольский и Павел Хризоменов через этот храм призывали своих современников, может быть, даже этого не сознавая, к исконным и единственным верным истинам: ЛЮБВИ, ВЕРЕ, НАДЕЖДЕ. Любви к Богу и людям, к Вере, что человек это может и должен исполнить, к Надежде, что мы это поймем и будем к этому стремиться, если хотим, чтобы мы и наши дети были живы и счастливы....

**С христианской любовью,
настоятель Песочинских храмов
протоиерей Игорь Филин**